

Парад памяти



Специальный выпуск № 1

РАДУГА



Парад памяти

Военный парад 7 ноября 1941 года в Куйбышеве



Вот уже 9 раз запасная столица России соберет патриотов страны на самой большой площади Европы. В Самаре пройдет Парад Памяти, посвященный военному параду в городе Куйбышеве 7 ноября 1941 года

С 2014 года Парад Памяти по решению Председателя Правительства Российской Федерации, Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Дмитрия Медведева получил статус федерального.

Парад Памяти проводится при активной поддержке Министерства обороны Российской Федерации, Министерства культуры Российской Федерации, а также Министерства иностранных дел Российской Федерации.

И в этот раз Парад Памяти обещает стать самым масштабным событием во всем Приволжском Федеральном округе. Ведь он включает в себя более 1000 патриотических акций, которые проводятся на территории всего Приволжского федерального округа. И все они реализуются в рамках федерального проекта «Историческая память» Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и посвящены одной из самых трагичных и героических страниц истории России.

Парад Памяти

15 октября в самарском регионе дан старт специальным мероприятиям, предваряющим Парад.

Каждый год Парад Памяти посвящается важной для истории страны теме.

В этом году тема парада - **«Солдатская слава»**. В очередной раз стоит напомнить о тех людях, которые в прямом и переносном смысле «ковали» Победу – в тылу и на фронтах Великой Отечественной войны, отдать дань памяти нашим ветеранам – и живущим ныне, и ушедшим.

. О подвиге героев – солдат и офицеров, о том, как начинался путь к Великой Победе, вспомнят и расскажут их потомки.

Ведь солдатская слава жива и живет в каждой семье, в каждом сердце. Она живет, пока жива память о наших бессмертных героях.



ВОЕННЫЙ ПАРАД Куйбышев, 1941 г.

■ 15 октября 1941 года

По приказу ГКО Куйбышев был объявлен запасной столицей СССР, Куйбышевская область стала опорным краем Державы, где ковалось оружие победы. В город были эвакуированы 125 промышленных предприятий, партийные деятели СССР, иностранные послы и военные атташе, отечественные и иностранные журналисты.



■ Парады

в СССР 7 ноября 1941 года

состоялись в Москве, Воронеже и Куйбышеве. Демонстрация военной мощи в "запасной столице" Куйбышеве была самой масштабной. По количеству войск ее можно было приравнять к армейской операции. Командовал парадом 7 ноября 1941 года генерал-лейтенант, командующий 60-й резервной армией Максим Алексеевич Пуркаев, а принимал маршал Советского Союза Климент Ефремович Ворошилов. На зрительских трибунах были партийные и советские деятели, эвакуированные в Куйбышев представители дипмиссий, иностранные послы и военные атташе, советские и иностранные журналисты.

Военный парад 7 ноября 1941 года в Куйбышеве

7 ноября 1941 года стал одним из самых ярких событий в Куйбышеве военного времени. В обстановке сверхсекретности он готовился одновременно в трех городах - Москве, Воронеже и Куйбышеве.



Из трех парадов только парад в Куйбышеве включал в себя не только прохождение войск и боевой техники, но также и воздушный парад, в котором участвовали десятки новых самолетов. Командовал парадом генерал М.А. Пуркаев, принимал - маршал К.Е. Ворошилов.

Военный парад 7 ноября 1941 года в Куйбышеве

На торжестве присутствовали руководители партии и правительства во главе с М.И. Калининым. Гостями парада стали члены дипломатического корпуса, английская военная миссия во главе с генерал-лейтенантом Макферланом, военные атташе и иностранные корреспонденты.



Парад Памяти

Военный парад 7 ноября 1941 года в Куйбышеве

Развернувшееся перед глазами иностранцев шествие поразило их: в течении полутора часов перед трибунами шли тысячи пехотинцев, кавалерийские отряды, десятки единиц военной техники, а в небе стройными рядами пролетали штурмовики,



бомбардировщики и истребители. Более 22 тыс. человек было задействовано в тот день.

Парад памяти

Военный парад 7 ноября 1941 года в Куйбышеве

Украшением парада в Куйбышеве стала его воздушная часть. Это был единственный воздушный парад за все годы войны, ставший грандиозной демонстрацией советских ВВС иностранному дипломатическому корпусу.



Военный парад 7 ноября 1941 года в Куйбышеве

Поставили его настолько сильно и убедительно, что присутствовавшие на нем иностранные гости были поражены. Над Куйбышевом пролетело 233 боевых самолетов, преимущественно новых типов.



Сейчас даже в самом крупном за всю современную историю воздушном параде над Красной площадью 9 мая пролетает 127 боевых самолетов.

Парад Памяти

Гражданская демонстрация после парада 1941 продолжалась ещё час. Грандиозные парады, отгремевшие в трех городах, в один из самых непростых периодов Великой отечественной войны, стали мощным стимулом для поддержания патриотизма советских людей.



Парад 7 ноября 1941 в Куйбышеве продемонстрировал всему миру наличие свежих резервов, которые были хорошо вооружены и оснащены передовой техникой.

Школьная газета
«РАДУГА» – это место встречи
ребят, учащихся школы-
интерната № 3 г.о. Тольятти.

Материалы спец.выпуска № 1 (2019г.)
были подготовлены творческой группой
учащихся.

Редактор газеты Артюшина О.А.